
项目经理安全生产责任制

一、项目经理是工程施工的安全生产第一负责人，全面负责工程施工全过程的安全生产、文明卫生、防火工作，遵守国家法令，执行上级安全生产规章制度，对劳动保护全面负责。         
 二、组织落实各级安全生产责任制，贯彻上级部门的安全规章制度，并落实到施工过程管理中，把安全生产提到日常议事日程上。 

　三、负责搞好职工安全教育，支持安全员工作，组织检查安全生产。 

　四、发现事故隐患，及时按"定人、定时、定措施"的三定方针，及时落实整改。 

五、发生工作事故，及时抢救，保护现场，上报上级部门。 

六、不准违章指挥与强令职工冒险作业。 

　　
技术员安全生产责任制

　　一、遵守国家法令，学习熟悉安全生产操作规程，执行上级安全部门的规章制度。 

二、根据施工技术方案中的安全生产技术措施，提出技术实施方案和改进方案中的技术措施要求。 
三、在审核安全生产技术措施时，发现不符合技术规范要求的，有权提出更改完善意见，使之完善纠正。 

四、按照技术部门编制的安全生产技术措施，根据施工现场实际补充编制分项分类的安全技术措施，使之完善和充实。 
五、在施工过程中，对现场安全生产有责任进行管理，发现隐患，有权督促纠正、整改、通知安全员落实整改并汇报项目经理。 
六、对施工设施和各类安全保护，防护物品，进行技术鉴定和提出结论性意见。
　　
安全员安全生产责任制
    一、负责施工现场的安全生产、文明卫生、防火管理工作，遵守国家法令，认真学习熟悉安全生产规章制度，努力提高专业知识和管理水准，加强自身建设。
   二、经常及时检查施工现场的安全生产工作，发现隐患及时采取措施进行整改，并及时汇报项目经理处理。 

　 三、坚持原则，对违章作业，违反安全操作规程的人和事，决不姑息，敢于阻止和教育。 

四、对安全设施的配置提出合理意见，提交项目经理解决，如得不到解决，应责令暂停施工，报公司处理。 

五、安全员有权根据公司有关制度进行监督，对违纪者进行处罚，对安全先进者上报公司奖励。 
六、发生工伤事故，及时保护现场，组织抢救及立即报告项目经理和上报公司。 
七、做好安全技术交底工作，强化安全生产、文明卫生、防火工作的管理。 

　　
施工员安全生产责任制
一、遵守国家法令，学习熟悉安全技术措施，在组织施工过程中同时安排落实安全生产技术措施。 

二、对施工现场的安全工作作为施工员本身的应尽职责，在施工中同时检查各安全设施的规范要求和科学性，发现不符规范要求和科学性的，及时调整，并汇报项目经理。                                    

三、施工过程中，发现违章现象或冒险作业，协同安全员共同做好工作，阻止和纠正，必要时暂停施工，汇报项目经理。及时采取措施，防患于未然。 

四、在施工过程中，生产与安全发生矛盾时，必须服从安全，暂停施工，待安全整改和落实安全措施后，方准再施工。 
五、施工过程中，发现安全隐患，及时告诉安全员和项目经理采取措施，协同整改，确保施工全过程的安全生产。 

　
　
质量员安全生产责任制

　　一、遵守国家法令，执行上级有关安全生产规章制度，熟悉安全生产技术措施。 

二、在质量监控的同时，顾及安全设施的状况与使用功能和各部位洞边防护状况，发现不佳之处，及时通知安全员，落实整改。 

三、悬空结构的支撑，应考虑安全系数，不准由于支撑质量不佳，引起坍塌，造成安全事故发生。 
四、在施工中，结构安装的预制构件的质量应严格控制与验收，避免因构件不合格造成断裂坍塌，带来安全事故的发生。 
五、在质量监控过程中，发现安全隐患，立即通知安全员或项目经理，同时有权责令暂停施工，待处理好安全隐患后，再行施工。 

　
　防火消防员安全生产责任制 
　　一、遵守国家法令，学习熟悉安全防火法令、法规、宣传执行有关安全防火的规章制度。 

　　二、经常检查施工现场、宿舍、食堂、仓库等地的安全、防火工作，发现火险隐患，立即采取有效措施整改。 

　　三、对于各类防火器械的配备布置要求，及时提出合格意见，并按期更换药物和维修保养。四、发现火灾隐患，通知立即整改，同时有权暂停施工，待消除火灾隐患，再行施工。 

　　五、发生火灾。立即会同工地负责人组织指挥灭火，并即报火警"119"，使损失减少到最低限位。 

　　
资料员安全生产责任制

　　
一、遵守国家法令，学习熟悉安全生产技术操作规程和安全资丰斗的编制要求。 
二、按时、按规定做好安全技术资料，使之真实完整。
三、深入施工现场，配合安全员检查安全生产，做好记录，使安全资料符合施工现场实际。 

　　四、如实做好资料，不准不了解施工现场实际情况便做记录，导致安全资料空虚不切实际。 

　　五、坚持原则，杜绝作假，并可以报告上级处理。 

　
材料员安全生产责任制
　　一、学习熟悉安全技术规范，遵守国家法令，执行上级部门关于安保方面的有关规定。 

二、在采购安全设施、材料物品，劳动保护用品，应保证产品质量，决不能以疵充好和伪劣产品采购入库。 
三、购买安全设施和劳保用品及防护材料时，应认准国家批准的设施和物品，同时取得合格品证件。 
四、对于上门销售的安全设施和劳保防护物品，除国家与有关部门认可的外一律不准采购，以防疵品与伪劣产品危害安全。五、应廉洁奉公，不贪小利，坚持原则，保证设施与物品的质量，有权拒绝指令购买疵品与伪劣物品，并报告上级处理。 
　　
各生产班组和职工安全生产责任制

　　一、遵守国家法令和安全生产操作规程与规章制度，不违章作业，有权拒绝违章指挥和安全设施不完善的危险区域施工。无有效安全措施的有权停止作业，汇报项目经理提出整改意见。 

二、正确使用劳动保护用品和安全设施，爱护机械电器等施工设备，不准非本工种人员操作机械、电器。
三、学习熟悉安全技术操作规程和上级安全部门的规章制度遵守安全生产"六大纪律"和十项安全技术措施，努力提高自我保护意识和增强自我保护能力。
四、职工之间，应相互监督，制止违章作业和冒险作业，发现隐患及时报告项目经理和安全员立即整改，在确保安全的前提下安全作业。 
五、发生工伤事故，及时抢救，并立即报告领导，保护现场，如实向上级反映情况。 

　　
电工班(电工)安全生产责任制

　　一、学习、熟悉安全技术操作规程，遵守国家法令，执行上级部门的建筑工程现场施工用电的规范和技术要求。 

二、电工应经劳动局培训，考试合格后，持有效证上岗，不准无证上岗作业。 
三、严禁带电作业和冒险作业，发现隐患立即整改，决不准发现隐患不整改，不汇报造成后果。 

四、在工程施工过程中，发现施工用电有隐患，需要工程停止施工的，立即通知施工人员停工，并立即汇报项目经理处理，拉闸绝电，待整改好后再行送电。 

五、提高增强自身技术业务水平，应对工作负责，不准马虎和随意作业，经常检查施工用电状况，及时完善整改，正确使用电工劳动保护用品。 

焊工班(焊工)生产责任制

　　一、学习熟悉安全技术规程，遵守国家法令，执行上级安全操作规程，增强提高自身技术业务水平。 

二、焊工必须经过劳动局培训，考试合格后持有效证上岗，不准无证操作。 

三、工程操作施工中应及时检查电源，防止漏电事故。四、在施工中，应办理动火批准手续，落实安全防火措

施。 
五、正确使用焊工劳动保护用品，在高处作业时做好防坠工作。 
六、发现隐患即作整改，需要停止其它工种施工的，项目经理协调处理，必要时可责令其它工种停止施工。 

　　
架工班(架子工)安全生产责任制

　　一、遵守国家法令，学习熟悉安全操作规程，执行上级部门的安全规章制度，增加提高自身的技术业务水平。 

二、架子工必须经劳动局培训考试合格后持证上岗，不准无证操作。 

三、在悬空作业时，必须系好安全带，扣好带扣，防止坠落。 
四、在架子搭设中，传递杆件，应多人传递，防止杆件滑落伤人。 
五、在架子拆除时，设置警戒线，不准单面拆，应四周同步拆除，杆件不准掷落，要多人传递至地。 
六、剪除架体拉结，不准一剪到底，要边拆边剪，防止架子坍塌。 、

七、及时检查，发现隐患，及时整改，在架子有严重隐患时，可以责令工程暂停施工，报项目经理处理。 

　　
小型机械操作班(操作工)安全生产责任制

一、遵守国家法令，学习熟悉安全生产技术规范，执行上级安全部门的规章制度。 
二、机操工必须经过上级主管部门培训，考试合格持证上岗。 
三、及时检查机械各部件的状况，发现隐患，立即报告负责人进行修理和完善，确保机械安全运转。 
四、执行小型机械操作规程，拒绝违章作业，坚持原则，拒绝违反操作规程的人和事。 
五、发现机械安全隐患，汇报负责人要求整改，但未得到及时整改或置之不理的，机操工应停止操作，拉闸关机，汇报上级部门处理。 


