海盐县统计局2019年度政府信息公开工作年度报告
 
本年度报告根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）的要求，由海盐县统计局编制。本报告包括概述、主动公开政府信息情况、依申请公开政府信息情况、政府信息公开的收费和减免情况、政府信息行政复议和行政诉讼情况、存在的主要问题和改进措施等内容。本年度报告中所列数据的统计时限自2019年1月1日至2019年12月31日。如对本年度报告有疑问，请与海盐县统计局办公室联系（地址：武原街道枣园西路619号，邮编：314300，电话：86119180）。　
一、概述
县统计局高度重视政府信息公开工作，按照全县政府信息公开工作的统一部署和要求狠抓落实，安排专人负责，扎实做好各项工作。注重加强内部学习培训，2019年多次组织全体干部学习县政府信息公开的有关规定及《条例》，要求全局各科室、各工作人员积极协助配合，及时上报公开内容，全面完成各项任务。
二、主动公开政府信息情况
（一）继续加强组织建设。
我局根据领导班子成员变化，及时调整了局政府信息公开领导小组成员。2019年还成立了以主要领导为组长、各分管领导为副组长，各科室负责人为成员的网络安全和舆情管理领导小组及办公室，明确相关职责，落实了具体工作人员。在保证网络安全的情况下，做好政府信息公开工作。我局坚持执行政务信息发布审核制度和保密审核制度两项制度，确保公开与保密两不误，进一步推动我局政府信息公开工作迈入制度化、规范化轨道。
（二）加强信息发布与解读
一是加强信息解读工作。我局成立了由办公室（行政许可科、法规科）、综合核算科、工业投资统计科、服务业统计科、社会经济调查队业务骨干为成员的信息解读智囊团，对一些涉及面广、社会关注度高或专业性比较强的政策性信息及相关重要信息，加强事前舆情风险评估，编制通俗易懂的解读材料。
二是加强舆情收集回应。安排专人密切关注涉及党委和政府重要工作部署、关系经济社会发展的重要政务舆情，做到及早发现、研判需要回应的相关舆情和热点问题，以便及时发布权威信息，消除不实传言。
三是加大信息发布力度。在主动公开政府信息方面，我们不断丰富政府信息公开内容，在各专业共同商讨的基础上，将全县主要经济指标（分上下册）在政府信息公开专栏中发布，按月解读社会关注的重要指标数据，使社会各界能够及时全面了解我县经济社会发展形势。编印发布了《海盐县2019年国民经济和社会发展统计公报》、《海盐县统计年鉴2019》。
截至2019年12月31日止，我局共在政府信息公开平台发布信息93条。
四是认真财务公开。扎实做好财政预算决算信息公开工作。我局严格贯彻落实相关文件要求，及时落实责任分工，明确工作目标，积极向财政局等相关部门上报信息公开相关表格。按照全县统一部署，在政府信息公开平台及时公开“三公经费”使用情况，切实做到了公开工作细化和透明化，以便于社会公众理解。
三、依申请公开政府信息和不予公开政府信息情况
（一）受理依申请公开的数量：2019年度3件。申请方式：网络申请数2件，纸质申请数1件。
（二）受理办理情况：已答复件数3件，其中“同意公开答复数”3件；申请信息不存在数0件。
（三）不予公开情况：无。
四、政府信息公开的收费及减免情况
我局严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》的规定公开政府信息，本年度未收取涉及政府信息公开申请的任何费用。
五、政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况
2019年，我局没有因统计信息公开对我局申请行政复议和对我局提起行政诉讼的事项。
六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况
2019年，我局政府信息公开工作取得了明显成效，但目前仍存在一些问题和不足。如：通过海盐统计信息网公开信息的全面性、时效性、规范性仍需进一步增强；信息公开属性审核需进一步加强，以确保《目录》内容的全面性等。
2020年，我局将继续深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，认真落实县委、县政府决策部署，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，积极适应高质量发展需要；不断做好统计服务于海盐经济社会发展的各项工作，加大主动公开力度，完善公开工作机制，加强数据解读回应，优化信息发布平台，全力提高政府统计信息公开工作质量和水平。
一是丰富信息公开内容。进一步提高对信息公开工作重要性的认识，不断优化统计服务意识，增加社会广泛关注领域指标数据的发布内容，进一步扩大统计制度方法公开的范围。
二是优化数据发布平台。进一步完善海盐统计信息网、微博等数据发布平台，不断充实内容，完善相关功能。
